



大约30个黑色塑料盒，被当作快递包裹放在中转站，拆开，里面装有活体的猫和狗。5月11日，在苏州虎丘区中通快递站，当地动物保护协会的志愿者发现了一批类似“宠物盲盒”的快递，这是继成都一快递点揽收、寄递“宠物盲盒”后，发生的又一起。

苏州中通快递站再现发臭“宠物盲盒”

苏州市邮政管理局通报：发现快件13件，动物已死亡

根据快递单号信息显示，这些“宠物盲盒”里的动物已被关进盒子里长达6天。

5月12日，记者与当天发现这批“宠物盲盒”以及全程参与救助动物的马女士取得了联系，马女士告诉记者，当时在现场发现了猫的尸体，已做无公害处理。

苏州市邮政管理局5月12日发布《关于苏州中通宠物盲盒的情况通报》：5月11日下午，接到群众举报苏州中通快递中转站出现宠物盲盒后，苏州市邮政管理局执法人员第一时间赶赴现场调查。下午3点到达现场时，发现宠物盲盒快件13件，动物已死亡。根据面单信息显示，该批快件于2021年5月5日发出，寄件人地址为邳州市官湖镇双沟村，于7日到达成都中转部，8日被成都中转部退回至寄件人，因错分被发往苏州中转部。

对此，中通快递方面回应称，后续将继续严格按照国家邮政局“规范活体动物寄递”的具体要求，严禁违规发活物。

讲述

活体猫狗被装进黑色塑料盒 打开后绝大部分已死亡

据马女士讲述，5月11日下午1点过，自己与苏州当地动物保护协会的一些志愿者在虎丘区一处中通快递站，发现了一批内含活体猫狗的快递，“当时有不少塑料快递筐，我们发现的时候已经有味道了。”

马女士说，在他们找到这批盒子时，里面装着的一些活体猫狗已经死亡，尸体发出了臭味。当快递包裹被拆开，又发现其中尚有几只还处于存活状态，但都奄奄一息，且有不同程度的疾病。

据现场志愿者拍摄的视频显示，这些活体宠物先是用黑色的塑料筐装着，之后外面用纸质快递包裹裹上，透气性十分不好。

记者注意到，现场的快递单号显示，这批快递从江苏发往四川，其中一张快递单显示，发货地为江苏徐州某宠物市场，而收货地址为四川攀枝花东区某地，买家购买的是一只混血的母金毛犬，而筐子上还贴有“退改批条”。

呼吁

志愿者：“没有买卖就没有伤害” 希望用领养代替购买

马女士告诉记者，这批内含活体猫狗的快件，最早是从宠物市场发出的，他们也能从快递单号看到收件方和发件人的具体地址，但作为普通市民，他们没有权限去了解购买者的用意，只能呼吁“没有买卖就没有伤害。”

马女士说，她是一个动物保护人士，因此有渠道了解到一些宠物领养和救助的信息，但对于目前出现的“宠物盲盒”等行为，她是不赞成的。

她认为，网上有些以低价倾销的方式销售活体宠物，再将宠物以快递件的方式发送到全国各地，不仅很有可能造成宠物的死亡，还会携带一些传染病，“活体宠物的货运，哪怕是最近的城市，运输费用也在几十上百元，希望相关



被拆开的“宠物盲盒”中，死亡动物已发臭。（动物保护志愿者供图）

部门能打击这些所谓低价售卖宠物的利益链条。”

“因为这种方式没法给动物提供最基本的生存福利，甚至还会压榨它们的生存条件和环境，造成大量的死亡。”马女士告诉记者，志愿者们认为要阻止购买行为不易，呼吁从利益和成本出发，让运输的人运不起，过滤掉一些低端的、没有任何保障的宠物活体买卖与繁殖行为，“我一向赞成用领养代替购买，你可以不爱它们，但你不能伤害和虐待它们。”

通报

苏州市邮政管理局 正对案件情况进行详细调查

5月12日上午，记者与中通快递公司方面取得联系，该公司一名工作人员回应称，经核实，从5月5日起，中通开展全网活体动物寄递专项整治，严禁活体动物违规寄递，当时这批已经在途的动物被退回至发件地（包裹上贴有黄色退回面单），滞留在苏州转运中心。

而在5月11日，中通快递苏州管理中心也已经联合动物保护协会及政府相关部门，对这批动物进行相应安置，“后续中通将继续严格按照国家邮政局‘规范活体动物寄递’的具体要求，严禁违规发活物。”

苏州市邮政管理局5月12日发布的《关于苏州中通宠物盲盒的情况通报》中称，目前，苏州市邮政管理局正在对案件情况进行详细调查，后续将根据调查结果依法处理并通报结果。苏州市邮政管理局已要求苏州中通对该批动物进行妥善处理，目前苏州中通已完成无害化处理。下一步将进一步加大《动物防疫法》、《禁止寄递物品管理规定》等法律法规的宣传力度，督促企业严格落实禁止限制寄递物品规定，严格规范受保护的野生动物以外的活体动物寄递行为。

华西都市报-封面新闻记者 宋潇

立即评

“宠物盲盒”再酿悲剧 多管齐下治乱刻不容缓

□蒋璟璠

“发现盲盒快件13件，动物已死亡”，堪称团灭的惨烈景象，再次以带血的案例，论证了宠物盲盒的残酷冷血、残忍不仁。

相比于一般意义上“购买宠物”的行为，买“宠物盲盒”完全是另一套心理机制和驱动逻辑。如果说，前者是出于对动物真实的喜爱，那么后者则更多是基于那种由未知和“赌博”所带来的变态“刺激感”。一旦答案揭晓，兴奋劲过后，“善待宠物”是不可能的。

盲盒宠物，相当一部分在寄递过程中被折腾致死，还有相当一部分在收件人开箱之后“见光死”。必须承认，现实中大多数盲盒宠物，都是脏兮兮、病恹恹、品相平平的，它们到了那些本就没那么爱动物的主人手里，接下来的悲剧命运，基本可想而知。讽刺的是，很多小白“玩家”，幻想着“花小钱开大奖”，痴心妄想从盲盒里开出一只又萌又乖的高价猫猫……他们往往连自己都养不好，却假装能养好宠物、负起责任，丝毫没有考虑心理准备、经济准备是否到位。

最近的案例表明，宠物盲盒约等于就是“草菅生命”，买卖双方客观上都是作恶者。小猫小狗等动物，不适合也不应该通过普通快递渠道寄递，特别是那种大批量、高密度的物流方式，注定了致病致死率极高。也许，对于无良商家来说，这些只是“损耗”。但在每一个心怀良知的人们看来，这却是一条条小生命的无辜枉死。治理“宠物盲盒”之恶，刻不容缓。无论是电商平台、快递企业，还是普通的消费者，在捍卫生命的价值共识下，都该行动起来，自觉抵制这一怪胎。

国台办：依法终身追责 “台独”顽固分子

新华社北京5月12日电 国台办发言人朱凤莲12日在例行新闻发布会上应询表示，吴钊燮一再狂妄进行“台独”挑衅，恶意诋毁大陆，煽动两岸对立，严重危害台海和平稳定，严重损害两岸同胞共同利益。对这类“台独”顽固分子，我们将采取一切必要措施予以严惩，依法终身追责。

有记者问，近日国台办连续点名驳斥吴钊燮谋“独”言论，有舆论猜测吴已被大陆列入“台独”顽固分子清单。发言人可否证实？朱凤莲作上述回应。她指出，坚决打击“台独”顽固分子，制止“台独”分裂行径，是维护两岸关系和平发展的应有之义和必要条件。

针对辜宽敏等“急独”分子近日再度鼓吹“台湾地位未定”，鼓噪“制宪正名”，朱凤莲应询指出，世界上只有一个中国，大陆和台湾同属一个中国。无论“台独”分裂势力如何篡改歪曲历史事实，如何包装“台独”分裂图谋，都不可能改变台湾是中国一部分的历史和法理事实。我们正告一小撮“台独”顽固分子，统一大势浩浩荡荡，顺之者昌、逆之者亡，“台独”是绝路，以身试法必遭严惩。

有记者问，近日有岛内学者、媒体炒作非法无效的“旧金山和约”，企图挑战一个中国原则。发言人对此有何评论？

朱凤莲指出，世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分。两岸同属一个中国的历史和法理事实，是任何人任何势力都无法改变的。1945年，中国人民同世界各国人民一道，取得了中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争的伟大胜利，台湾随之光复，重回祖国怀抱。包括《开罗宣言》、《波茨坦公告》在内的一系列国际法文件，都明确无误地确认了中国对台湾的主权。

她表示，所谓“旧金山和约”是冷战时期极少数西方国家炮制的产物，肆意践踏国际法，干涉他国内政，完全是非法无效的，我们从一开始就表明了绝不承认的严正立场。这一立场是长期的、一贯的，从未有丝毫改变。

朱凤莲说，民进党当局拿非法无效的历史废纸进行炒作，企图混淆视听、误导舆论，挑战国际社会公认的一个中国原则，终究是徒劳。